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Банк России не наделен полномочиями давать толкования по вопросам применения Федерального закона № 115-ФЗ
 и Федерального закона № 156-ФЗ
. Вместе с тем, считаем возможным сообщить мнение Департамента по поставленным в обращении вопросам, которое не является официальным толкованием федерального законодательства.

Исходя из определения термина «клиент», содержащегося в статье 3 Федерального закона № 115-ФЗ и в пункте 1.1 Положения № 444-П
, а также принимая во внимание положения пунктов 3, 5 статьи 38 Федерального закона № 156-ФЗ, полагаем, что клиентами управляющей компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов (далее – ПИФ) и негосударственных пенсионных фондов являются лица, которым управляющая компания оказывает услуги в рамках своей профессиональной деятельности, в том числе по доверительному управлению ПИФ и консультированию в области инвестиций.

Из положений статьи 11 Федерального закона № 156-ФЗ следует, что управляющая компания ПИФ оказывает услуги по доверительному управлению ПИФ каждому, кто присоединяется к договору доверительного управления ПИФ, приобретая инвестиционные паи данного фонда.

По мнению Департамента, клиентами управляющей компании ПИФ являются и иные лица, заключившие с УК соответствующие договоры в результате обращения паев инвестиционного фонда на вторичном рынке – в случае, если условиями заключенного с управляющей компанией договора предусмотрено оказание ею каких-либо услуг, реализуемых в рамках доверительного управления ПИФ (например, по купле-продаже или аренде недвижимого имущества, составляющего активы ПИФ, по выдаче займов из имущества ПИФ и т.п.).

Соответственно, в отношении данных лиц управляющей компании необходимо применять процедуры, предусмотренные нормами «противолегализационного» законодательства, в том числе в части идентификации клиентов, представителей клиентов, выгодоприобретателей и бенефициарных владельцев, а также документального фиксирования и представления в уполномоченный орган предусмотренных Федеральным законом № 115-ФЗ сведений по подлежащим обязательному контролю операциям с денежными средствами или иным имуществом, совершаемым такими клиентами.

При этом, исходя из положений статей 10 и 11 Федерального закона № 156-ФЗ, полагаем, что владельцы инвестиционных паев ПИФ и непосредственно сам ПИФ не являются участниками сделок с имуществом, составляющим ПИФ, совершаемых УК с третьими лицами в рамках своей профессиональной деятельности по доверительному управлению ПИФ.

Учитывая изложенное, при направлении УК в уполномоченный орган сведений о таких сделках (в случае их соответствия критериям операций, подлежащих обязательному контролю, приведенным в статье 6 Федерального закона № 115-ФЗ) сведения о ПИФ и о владельцах инвестиционных паев ПИФ не подлежат отражению в составе сведений об участниках операций.

� Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».


� Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах».


� Положение Банка России от 12.12.2014 № 444-П «Об идентификации некредитными финансовыми организациями клиентов, представителей клиента, выгодоприобретателей, бенефициарных владельцев в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
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